

政府购买安全服务是积极有为之举

□本报特约评论员
薛建国



建立安全体检站,是理念的创新,也是机制的创新,通过引进安全中介机构,政府出资购买服务方式,建立安全体检站,为企业生产安全保驾护航。可以说,这是一种积极有为之举,是创新安全发展理念。

通过引进安全中介机构,永康市政府出资购买服务方式,建立安全体检站,为企业生产安全保驾护航。可以说,这是一种积极有为之举,是创新安全发展理念。

安全生产责任重大,事关人民群众生命和财产安全。我们的发展不能以牺牲人民群众生命和财产安全为代价。在我们发展的初期和中期,我们经历了太多的含血带泪的安全事故。即使到现在,还时有发生。我们必须以人民为中心,不要含血带泪的GDP,把安全生产牢牢放在首位,这才符合科学发展、和谐发展之道。

加强安全生产,我们通常做法就

是加强安全检查,及时发现问题,抓早抓好,防微杜渐,把安全事故苗头消灭在萌芽状态。同时,也对责任单位和责任人进行问责,进行必要的党纪政纪处理,问题严重的还要移送司法机关追究法律责任。这种做法,是强化监管者和生产者的责任,树立安全意识,头脑中要时刻绷紧安全这根弦。这种安全意识必须要有,且必不可少。但仅有这种意识是不够的,还要有新的方法。强调新的方法是为了与传统做法区分开来,传统做法是检验监督,组织暗访,开展宣传等。新的做法是什么?市政府花钱引进第三方介入企业的安全服务,就是令人耳目一

新的做法。

这个做法首先体现的就是政府职能的转变,从强化管理到提供服务的转变。过去的工作视角是寻找问题,盯住问题不放,现在关注的目光是提供帮助,解决困难。在生产安全方面,不少企业尽管很重视或者说不不是不努力,但总有漏洞的发生,原因有很多,缺少人才、缺少经验、缺少资金等等。通过市政府买单,引进第三方建立的安全体检站,让专业的人做专业的事则很好解决了企业安全发展难题。

社会要发展,唯有将安全理念贯穿生产全程,赋予安全铁的保障,人民群众才能安心放心,经济发展才能高效,社会才能安定和谐。由专业的人把专业的事做细、做深、做实就是铁的保障。

安全生产是民生大事,一丝一毫不能放松。实现高质量发展,安全也是题中之义。如果盲目追求速度,对安全隐患心存侥幸,就可能欲速则不

达,最终因为安全不达标而贻误发展机会。可以说,经济社会发展的每一个项目、每一个环节都要以安全为前提,不能有丝毫疏漏。只有正确处理安全与发展的关系,才能筑牢安全生产的根基,提升全社会安全生产整体水平。

永康市政府购买安全服务,是有见地的。今年全国“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的主题是“生命至上、安全发展”。这一主题表明,安全生产既要贯彻以人民为中心的发展思想,也要正确处理安全与发展的关系,由专业的安全机构做安全保障服务,就是确保把安全生产理念推向深处、落到实处。

建立安全体检站,是理念的创新,也是机制的创新,政府花这个钱是值得的,但政府也要把好关,从职业操守、专业素养、服务方式上认真加以审核,把好的专业队伍带给企业,使之成为企业信得过的安全生产形象的代言人、安全生产的“守护神”。

生态文明的小目标与大目标

本报特约评论员
王国荣



只要有一股不达目标势不罢休的干劲和精神,不堪茅厕都能改造成景观式生态公厕,也一定能够做成做好其它示范工程。给自然留下更多修复空间,给农业留下更多良田,给子孙后代留下天蓝、地绿、水净的美好家园。

飞流龙司,一个优雅而形象的名字。灰瓦、青砖、砌石围墙,周边竹林、芭蕉、荷花环绕,美女从龙司前的斜坡翩翩而下,给人更多美感与遐想。若是外地游客,到此一游,定会驻足猜想这是个景点吧?不,这是石柱镇塘里村新添的一所高颜值生态公厕!于是,即便不想“飞流”,也要进去“飞流”一下,进去观赏见识一番也好。

把原本臭气薰天的农村茅坑,做成了雅俗共赏的景观式生态公厕,又

从中让人认识学习了一个当地方言的名词,这生态公厕的魅力与诱惑还是不小的。其实,这仅仅是当地在创建生态文明建设示范市工作推进中实现的一个小目标,是厕所革命带来的新气象。别看本报11日头版这张图片不起眼,它的信息量大着呢,不但起到了创建宣传作用,还给人以视觉的美感,可不仅仅是“上龙司则上厕所也”,而是创建生态文明建设示范市中的一项目示范工程。

当然,生态文明建设,不仅仅局限

于公厕等面上的环境设施改造和提升,生态文明建设是一项繁重复杂系统的工程,需要融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程。由于历史“冒进”,在较长一个时期丢失了尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,欠债较多,使得我们当今的生态文明建设面临“资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化”的严峻形势。所以早在党的十八大报告中就强调,着力推进绿色发展、循环发展、低碳发展。

最近,市十七届政府第二十四次常务会议审议并原则通过的《永康市生态文明建设示范县(市)创建实施方案》,提出我市将以绿色低碳循环发展路径,以示范工程为抓手,以体制机制创新为保障,扎实开展生态文明建设示范县(市)创建工作,不断提升生态文明建设水平,更高水平推进“美丽永康”建设,通过优化国土空间体系、

深入发展生态经济、全面提升环境质量、全力创建美好生活、建立健全生态制度、大力弘扬生态文化等措施,2019年底创建成为省级生态文明建设示范县(市),2021年底通过国家生态文明建设示范县(市)考核验收。

归根结底,生态文明建设关系人民福祉,关乎民族未来,事关“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现。意义如此重大,永康人没理由可以懈怠。只要有一股不达目标势不罢休的干劲和精神,不堪茅厕都能改造成景观式生态公厕,也一定能够做成做好其它示范工程。朱市长说了,生态文明建设示范县(市)创建是推进绿色发展的重要举措,要进一步明确创建目标,结合新一轮“158碧水蓝天工程”和“美丽永康”环保十大行动,扎实开展创建工作,对照创建标准把各项任务落实到位,相信一定能更快更高水平去达到“大目标”。

丰富五金盛会内涵 助力永康新腾飞

□本报特约评论员
赵开浪



不仅仅要把中国五金博览会办得隆重、精彩,更要把世界先进五金技术与本土企业承接、融合,让更多的永康企业站在巨人的肩膀上,顺利转型升级,为永康新腾飞提供强劲的动力。

每年秋高气爽的国庆前夕,我市都要举办中国五金博览会,全面展示中国五金产业的最新发展成果和趋势,积极促进国内外企业之间的交流与合作。被誉为世界第三、亚洲第一的中国五金博览会,如何推陈出新、扬长避短、实现双赢,让永康五金走向世界,走得更远更从容,让世界五金汇聚永康,汇得更多更全面?

22年的成功举办积累了丰富的经验,但不能“躺在功劳簿上睡大觉”,也不能凭老经验办事,更不能以“皇帝女儿不愁嫁”自居。我们是否该静下心来,

反思一下不足:欧美、日本等世界相对发达地区的客商来参会参展是否偏少?我市展出的高科技五金产品是否可以再增加?博览会期间宾馆民宿住宿涨价是否会影响外来中小客商积极性?我们不仅要看展会的成交量数据,更要看去年的参会商家“回头客”数,看参展企业收获的实打实的订单。

丰富五金盛会内涵核心是精准招商。不仅广发“英雄帖”,诚邀天下客,而且需瞄准有规模档次、科技含量的高端客商。过去常规的模式是从报名的商家中选择,其实还可以定向邀请

特装展位的“巨无霸”、深耕各自领域的“先行者”、五金盛宴的“常青树”。一枝独秀不是春,百花齐放春满园,唯有把世界一流的五金商家大批吸引过来,才能提高展会的水平。我市五金企业也是主角,要引导参展企业践行“百年锤炼、臻于完善”的永康工匠精神,推动永康制造向永康智造、永康质造转变。

丰富五金盛会内涵关键是优质服务。无论是电动工具、工具五金、日用五金、五金电器,还是健身休闲、门业车业、机电产品、机械设备,让每一位参展客商都能充分展示商品,让每一位商人都能迅速锁定客户目标,让每一位参会嘉宾都能轻松逛会,让每一位司机、宾馆餐饮服务、普通市民都呈现东道主的文明形象,让每一条街道都干干净净、清清爽爽,让每一家店面都诚信经营、整齐有序,让每一辆车都文明行驶、礼让行人道。这是五

金之都的软实力,需要全市动员起来,各机关部门单位、街道社区、全体党员当先锋,做表率。

丰富五金盛会内涵的目的是转型升级。随着中美贸易摩擦未停、电子商务对传统五金销售的冲击,我市五金企业正面临转型升级的考验,博览会是科技新产品走向的晴雨表,是淘汰低小散的加速器,是中国制造2025的浓缩版,是打造中国乃至世界先进五金制造业基地的重要窗口,不仅仅要把盛会办得隆重、精彩,更要把世界先进五金承接、融合,站在巨人的肩膀上,为永康新腾飞提供强劲动力。

根之茂者其实遂,膏之沃者其光晔。韩愈在《答李翱书》中说,有茂密的树根,就会有丰硕的果实;有充足的灯油,就会有明亮的灯光。第23届中国五金博览会根植五金沃土,在市委、市政府的正确领导下,一届会比一届更精彩,五金之光一定会更加璀璨。